Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury

est souverain. ’
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SESSION 2007

E1 - Epreuve scientifique

Sous-épreuve E11

Mathématiques et sciences ph

Durée : 2 heures Coefficient : 2

Baréme :

1% partie - Sciences physiques (5 points)
Fxercice 1: Chimie 3,5 points
Exercice 2: Transducteur 1,5 peints
2% partie - Mathématiques (15 points)
Exercice3: Ktude de fonetion 9 points
Exercice 4: Nombre complexe et produif scalaire 6 points
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CORRIGE DE SCIENCES (5 points) ]

ExErCiCE § ; CHIMIER (3,5 poinis)

1.3, nombre d’atomes decarbone:n=26 0,5 pt
1.2. alecane de formule CoHonn
M(CoHop ) =100g/mol pour 12n+2n+2=100 soitn=7 ipt
£.3.1. L’alcane est P’oclane 30,5pt
1.3.2. C]'Ig Ipt
i
- H o3
Cﬂg,-C-Cﬂzw{ H-CH;
|
CHy CH;
1.3.3. Indice d’octane des carburants pour voiture & sssence. 0,5 pt
EXERCICE2 : TRANSDUCTEUR (1,5 peints}
2.1. graphiguement, la résistance cherchée est : R =200 (2 0,5 pt
2.2.1 grandeur d’entrée ipérature 0,5pt
le 0,5 pt
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CORRIGE DE MATHEMATIQUES

EXERCICE 3 : Ktude de fonction (9 points)

yd

32.1. Etude de fonction

3.1.1. Frix) = - 72;}20

3.1.2. Ji(x) < 0 donc fest décroissante.

313 Tableau de variation (en annexe)

3.14. Tableau de valeurs (en annexe).

3.15. Tracé de la courbe (en annexe).
7200

3.6, f'(600) = ——— = ~0,02
JH(600) =~

- 0,02 correspond au coefficient directeur de la tangente 2 la
courbe pour le point d’abscisse x = 600.
3.1.7. L’équation de la tangente est : y = —-0,02x +14,3.
Tracé de la tangente (en annexe).

3.2. Exploitation.
3.2.1. F{475)=55.
2.2.2. R=e>=2447Q
3.2.3. R=e¢-97+290=33460

EXERCICE 4 ; NOMBRE COMPLEXE ET PRODUIT SCALAIRE (6 points)

4.1. Utilisation des nombres complexes.
4.1.1. Points placés correctement

4.1.2. pr=4 et §52=§ ou $,=1,0419. .rad

413, @=Z4+%=-I% soit (¢ =105°

4.2. Utilisation du produit scalaire.

42.1.  OM eOM,=6-6y3 =-4739
4.2.2. loi | = «ﬁé’ =342 Hb"M—;]' =4
423. cosuniom)=% "?\r i J\_/g

¢ =105°

4.3. Les deux méthodes donnent la valeur du déphasage ¢ avec la méme précision.

Ipt

0.5 pt

sk

&
A h
9 g
423

-
"3
=8
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A RENDRE AVEC LA COPIE

ANNEXE 1

zbhlezu de valenrs

fo

2
f
e~

650

600

560

456

400

T
T
T3

3,4

4,7

I

6,3
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ANNEXE 2 ARENDRE AVEC LA COPIE

EXERCICE 4 : Image d’un nombre complexe :

< I\/iz

PN
ml':%









